
Opgave 70 - antwoord 

 

 

De vorige vraag (ACC 70) 

 
♠ H V B 3 2 
♥ H V 2 
♦ B 3 2 
♣ 3 2 

♠ 7 6    ♠ A 10 9 8  
♥ 8 7 6 5   ♥ 10 9 
♦ A 6    ♦ 10 9 8 7 
♣ H 9 8 7 4   ♣ B 6 5 

♠ 5 4 
♥ A B 4 3 
♦ H V 5 4 
♣ A V 10 

 
Na 1SA – 3SA ben jij de leider in 3SA.  
 
West komt uit met ♣4, oost ♣B. Jij wint de slag met ♣V. 
 
Welke voortzetting is uitstekend? 
a. ♠5 naar ♠H                                                             = 3 punten 
b. ♦4 naar ♦B                                                             = 3 punten 
c. ♥3 naar ♥H; ♦2 naar ♦H                                          = 10 punten 
d. ♥3 naar ♥H; ♣3 naar ♣10                                         = 0 punten 
e. Dit vraagstuk heeft twee uitstekende voortzettingen = 3 punten 

 

Je achilleshiel is klaveren. Dat blijkt als je zou beginnen met speelwijze a: ♠5 
naar ♠H. Oost wint die slag en speelt klaveren. Als je ♣10 legt, wint west die 
slag met ♣H, waarna hij beslist klaveren naspeelt. Na ♦A incasseert hij zijn 
resterende klaveren en ben je down. Datzelfde gebeurt als je meteen ♣A zou 
leggen. Je hebt dan maar acht slagen: twee in schoppen, vier harten en twee 
klaveren. Je hebt minstens één ruitenslag nodig, en west zal na ♦A toch echt 
wel zijn klaverenslagen binnenhalen. 
 
Speelwijze b dan? Dat kan ook misgaan als je ♦A en ♠A met elkaar verwisselt: 
oost wint dan de slag met ♦A en speelt klaveren na, waardoor ook dan de 
klaverendekking (♣A10) wordt opgeblazen, en west – na ♠A – zijn 
klaverenslagen wint.    
 
Slechts één voortzetting verdient het predicaat: ‘Uitstekend’ (Daarmee valt e 
dus ook af). Steek over naar ♥H en vervolg met ♦2 naar ♦H (speelwijze c). 
Met deze speelwijze maak je gegarandeerd je contract, ongeacht hoe de 
ontbrekende kaarten zijn verdeeld.  
 
Als oost ♦A heeft en die meteen legt, kan hij inderdaad weer vervelend 
klaveren naspelen. Maar, op dat moment heb jij drie ruitenslagen voor het 
oprapen, dus is je contract veilig. 

 


